跨越三千里路 患重病的他娶回残疾妻子 十年不离不弃 最美爱情感动无数网友

一对恩爱夫妻 几多传奇故事

文/图 本报记者 赵艳君

距离春节还有20多天的时间,细心的王代琼早早地为丈夫赵刚瑞网购了红色衣物——2022年是他的本命年。

赵刚瑞,冠县辛集镇军盘寨村人,48岁,身患强直性脊柱炎,身高不足1.3米; 王代琼,四川成都人,年长丈夫1岁,自小患有小儿麻痹症,生活基本不能自理。

一个依赖拐杖行走,一个无法离开轮椅;一个身在鲁西大地,一个远在天府之国,仅是这样非同寻常的存在,就为这对恩爱夫妻凭空增添了不少传奇色彩。

今年,他们即将迎来结婚十周年纪念日,回忆起当年跨越三千里路,"抱"回自己新娘的勇气以及相濡以沫十年的甜蜜和不易,赵刚瑞说,有妻若此,他很满意。



◎ 网恋奔现 相识96天,他们领证结婚

只有初中学历的赵刚瑞,很喜欢读书,说出的话也文艺味十足。他说,遇到爱情之前,他的微博网名为"落花",伤感而又无奈。

2012年2月17日,经一位海南热心 网友介绍,赵刚瑞认识了四川成都的王 代琼。当时,这个同样身有残疾的姑娘, 刚在网上扔了个漂流瓶,为自己征婚。

相互加为好友后,两个相隔三千里路的陌生人,从同病相怜到惺惺相惜,直

到最后成为恋人。初尝爱情滋味的赵刚瑞,兴奋地将网名改为"落花有情"。他说,从此之后,他的情感有了归处。

提及以往,原本就爱笑的王代琼,脸上的笑意更浓。她还清楚地记得,那个从山东聊城一路跌跌撞撞走到成都,走进自己家门的网恋男友曾经带给自己的震撼和温暖。

那一天是2012年5月20日。 相比王代琼的激动,赵刚瑞最初见 到这个瘦得没了人形、体重不足25公斤的姑娘时,其实很想"逃跑"。不为别的,他害怕同样拖着病体的自己,并不能很好地照顾她。

不过,考虑再三之后,他决定带她回家。没错,他想给她一个家。

2012年5月23日,在返程回冠县之前,赵刚瑞尊重王代琼的意见,两人在成都领取了结婚证,正式结为夫妻。此时,距离他们相识仅96天。

○相濡以沫 结婚十年,他们恩爱有加

赵刚瑞的母亲患有精神疾病,把王 代琼娶回家则意味着,除了母亲,他又多 了一个需要照顾的人。

毫无疑问,两人的传奇故事曾一度 传为佳话,不过,同时也有人质疑,照顾 自己都颇为吃力的赵刚瑞,靠什么照顾 残疾妻子?这样一个特殊组合,究竟能 走多远?

这对夫妻十年的恩爱有加、不离不弃,回应了人们所有的疑虑和担心。

在赵刚瑞眼里,王代琼是一个漂亮、

爱笑的人,结婚十年间,两人有过争吵, 但更多的是相互扶持,共同渡过一个又 一个难关

王代琼记忆中,两人吵得最凶的一次是赵刚瑞让她再发布一个征婚启事——他怕自己的身体终有一天会垮掉,他怕自己无法陪她到老。

对于丈夫的这个想法,王代琼哭了 三天,并且拒绝进食。她哭着说,如果离 开赵刚瑞,她根本找不到对自己这么好 的人。 此后,赵刚瑞再也不敢提及这个话题。他能做的就是忍着身体的剧痛,照顾这个小家。为庆祝妻子的生日,他会准备蛋糕、烹饪她喜欢的糖醋鱼、偷偷为她手工编制精美提包,也会千里迢迢陪她回成都探亲,"只要她高兴就好"。

赵刚瑞说,如今,他的生活很简单,就是一天到晚围着锅碗瓢盆转,围着家里的两个女人转。这时,他看了看坐在门外晒太阳的母亲,又看了看轮椅上笑着看向自己的爱人,脸上满是知足的笑容。

○苦尽甘来 爱心如潮,他们感恩致谢

1月3日那天,和赵刚瑞微信聊天时,聊城爱心驿站理事长韩德俭开玩笑地问他,有没有给王代琼准备新年礼物。对于老朋友的调侃,赵刚瑞很坦诚,他说,自己保重身体,就是给妻子最好的礼物。

他略带骄傲地说,自己没准备什么新年礼物,细心的妻子反倒给他准备好了一整套红色的衣物——赵刚瑞属虎,今年是他的本命年。

说起和赵刚瑞的结缘,韩德俭说,这要从十年前开始说起,那个时候,赵刚瑞 还没结婚,爱心驿站也尚未成立。 韩德俭说,这个身患重病的男人,身上有着常人难以企及的境界,他乐观豁达,从不抱怨,自力更生,靠自己的双手支撑着一个家。他说,正是因为这样,他才和那些热衷公益的爱心人士,尽力关照他。

2021年12月19日,聊城爱心驿站志愿者一行,再次走进赵刚瑞家,听这对夫妻讲述他们的故事,感受他们的平淡和幸福。

临近中午,阳光和煦,赵刚瑞用轮椅将妻子推到院内晒太阳,又搬出来一个凳子,搀扶母亲坐下,自己则坐在妻子身边,

跟志愿者说着他们一家人的美好生活。

赵刚瑞笑着说,政府每年的各种低保和补贴有3万余元,这足以让他们衣食无忧、生活不愁,"一路走来,真的非常感谢每一位给我们鼓励和温暖的网友、社会爱心人士,当然,更感谢国家和政府的好政策,让我们一家三口苦尽甘来,日子越来越美好"。

见他们一家幸福美满,志愿者咸海 英感慨地说,年近五旬的赵刚瑞头上有 了白发,但气色明显好了许多,"看得出 来,在他的精心照顾下,代琼的体重又增 加了不少。而且,她还是那么喜欢笑。"

□记者手记

掌声送给 每一个努力生活的人

很惭愧。

走进赵刚瑞家之前,记者心 里满是对他们的怜惜,和他们聊 了一上午,瞬间感觉自己才是最 应该被"帮扶"的人。

年近五旬的两个人,看向对方的眼神里,有着令人羡慕的夫妻情深。结婚十年,赵刚瑞每天都会照顾妻子起床、吃饭,甚至大小便,妻子高高束起的马尾辫,也是他练了十年的手艺。

事实上,常人做起来相当容易的事情,对赵刚瑞来说却颇为艰难,他每一次用力,身体都会传来真实的痛感。不过,他从未有丝毫怨言,甚至会在每一个纪念日,给妻子一个小惊喜。

这个身高不足1.3米的男人,身体里好像蕴藏着无尽的能量。他虽然举步维艰,却努力"奔跑"向更美好的未来。

来,让掌声响起来。赵艳君

高新区天津路社区商业用房 拍租公告

2022年1月19日9:30在"中拍平台" 对下列商业用房进行公开拍租,现将有 关事宜公告如下:

一、拍租标的:聊城高新技术产业区 许营镇天津路社区九州安置区商业用房 36套5—10年租赁权,建筑面积18.7— 3495.26㎡/套不等,起拍价10—12元/㎡/ 月(详见拍租标的清单及竞买文件内容)。

二、标的展示:自公告发布之日起至 拍卖日前一天止,于标的所在地展示。

三、竞买登记:有意竞买者请于2022 年1月11日至1月18日18时止提前进行 咨询、察看及网络报名,缴纳竞买保证金 及签署竞买文件。

四、联系方式:

电话: 0635-8278123 15506449625 地址:兴华西路60号银领商务中心

> 山东信煜招标拍卖有限公司 2022年1月11日